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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Nyllttérben minden garmond sor 40 fill.

Zemplén
Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre Sjkoi 
negyedévre 2.60 korona.

— Egyes szám ára 10 fill ér. —

Hirdetési díj;
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
8 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
liszbetükksl, vagy kerettel ellátott hír- 
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 üli. — Álltodó Urdetó 
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Tisza István
a helyzetről.

A miniszterelnök nyilatkozata.

— szept. 27.

Tisza István gróf miniszterel­
nök aktuális politikai kérdésekről 
beszélgetést folytatott az „Az Új­
ság* munkatársával, melyet e lap 
első helyén közöl.

Tisza nyilatkozata olyan tar­
tózkodás nélküli nyíltsággal, de 
amellett olyan higgadtan és lojá­
lisán világítja meg az egész hely­
zetet, hogy a közvélemény a kor­
mány intencióit és terveit meg­
ismerheti.

Andrássy pártalakitását he­
lyesli, mert programmjának nincs 
közjogi gravaminális tartalma. Ör­
vend, hogy a függetlenségi párt 
tagjaira Andrássy programra ja 
vonzerőt gyakorolt, amint ő ezt 
előre látta. Reméli, hogy e vonz­
erő a jövőben még fokozódni fog, 
mert a magukat függetlenségiek­
nek nevező pártok fennállása 
mindinkább erkölcsi lehetetlen­
séggé válik. Andrássy külügyi 
programmjának minden sorát alá­
írja, katonai részét is örvende­
tesnek tartja, mert Andrássy ez­
úttal jó irányban változtatta meg 
már többször módosult magatar­
tását.

Viszont a közigazgatási kér­
désben ellenkező irányban válto­
zott Andrássy felfogása. Itt Tisza 
kifejti, hogy a megyei önkormány­
zatot szélesebb jogkörrel, több 
tartalommal szándékozik felru­
házni a közigazgatási bizottság 
választott tagjainak szaporítása, 
a közgyűlés által választott járási 
bizottságok felállítása által.

Az alkotmányvédelemre vonat­
kozóan Andrássyék optikai csaló­
dásban vannak, ha a megyék 
1905-iki renitenciáját ilyennek 
tartják. Ha Kristóffy nem bizo­
nyult volna olyan tehetetlennek 
a kormányzati jogkör felhaszná­
lásában, három hét alatt össze­
omlott volna az egész mozgalom, 
mely igy is oly sok derék magyar 
család romlását okozta.

Andrássy gróf választójogi pro- 
grammja az uj párt programmjá­
nak legsötétebb pontja. Itt An­
drássy tudatosan végveszélybe 
sodorja a nemzetet, csak azért, 
mert egy házszabálykérdésben 
alul maradt. Ezt még mindig al­

kotmánysértésnek mondják, de ez 
ma már hatástalan régi nóta. Ju­
nius negyedikének reparációját 
a többség azonnal keresztülvitte. 
De ha valamilyen más reparációt 
kívánnak, erről beszélhetünk. 
Óhajtja, hogy Andrássyék bejöj­
jenek a parlamentbe, bár Andrássy 
úgy látszik, magamégnem tudja, 
mit tegyen. Zemplénben maga 
helyeselte, hogy a trombitálókat 
kivezessék! Ne trombitáljanak, 
ne erőszakoskodjanak, akkor hírét 
se látják majd a parlamenti őr­
ségnek.

A közéleti purifikáeióra újból 
csak azt mondhatja, hogy Désy 
vádjainak teljes ismeretében tár­
gyaltak Lukácscsal, akit megakar- 
t&k erősíteni helyén, mert ettől 
maguknak előnyöket reméltek.

Andrássy jövendölésére, hogy 
a kormány mihamarább megbu­
kik, mihelyt mérvadó körök el­
ejtik, azt kérdi, kit ért ezek alatt? 
Dinasztiát, királyt nem értheti, 
mert alkotmányos király a több­
ség bizalmát biró kormányt nem 
ejti el. Andrássy tehát csak ide­
gen hatalom beavatkozásától re­
mélheti pártszenvedélyének ked­
vező fordulatát. Sajnálatos, hogy 
a magyar ellenzék részéről nyil­
vánul ilyen torz felfogás. Amig 
a király és a parlament bizalmát 
bírja, menni fog a maga utján. 
Szolgálni fogja a nemzeti erőgyűj­
tés ügyét.

Jelzi Tisza a választókerüle­
tek beosztásáról, választói bírás­
kodásról, vármegyei reformról 
szóló törvényjavaslatokat, vala­
mint egy rövid javaslatot, mellyel 
a jelenlegi törvényhatósági tiszt­
viselők mandátuma meghosszab- 
bittatik. Ez a megyei tisztviselők 
kinevezésének előhírnöke. A hor- 
vát kérdést úgy a magyar, mint 
a horvát szempontok harmónikus 
összeegyeztetésével kívánja meg­
oldani, a katonai létszámemelés 
pedig valóban elkerülhetetlen, nél­
külözhetetlen keretben fog mo­
zogni.

A miniszterelnök nyilatkoza­
tai az összes politikai köröket a 
legélénkebben foglalkoztatják. 
Ezeket a politikai és a pártmunka 
jelentős beköszöntőjének tekintik.

— szept. 27.

Bizalom a kormány iránt. Ipoly­
ságról jelentik: Hontvármegye tör­
vényhatósági bizottsága tegnapi köz­
gyűlésén bizalmat szavazott a kor­
mánynak és elhatározta, hogy üdvözli 
gróf Tisza István miniszterelnököt. — 
Szekszárdról jelentik: Tolnavárme­
gye törvényhatósági bizottsága teg­

nap 128 szóval 15 ellen bizalmat sza­
vazott a kormánynak és elhatározta, 
hogy feliratilag üdvözli a miniszter- 
elnököt.

il zempléni erőpróba.
— A megyegyülés utóhangjai. —

— szept 27.
§, Á hétfői közgyűlés után napo­

kon át uralkodó témája volt a sajtó­
nak a zempléni határozat. Vezózcik- 
kek, politikai nyilatkozatok, interjúk 
garmadái iparkodtak megvilágítani a 
zempléni megyegyülés jelentőségét.

Természetes is ez, hiszen maga 
Andrássy Gyula gróf provokálta a 
közvéleményt, hogy a zemplénvár- 
megyei bizalmi kérdésnek a szokott­
nál nagyobb jelentőséget tulajdonít­
son. Már hetek óta folyt a készülő­
dés, az izgatás, ígérgetés, rémitgetés 
és kapacitálás mindenféle fogásaival 
ellenzéki részről abban a megyében, 
melyet maguk az alkotmánypárti ve- 
zéremberek is az Andrássy-párt igazi 
fészkének tartanak, mert nemcsak 
Andrássy Gyulának és atyafiságának, 
hanem személyes híveinek is vannak 
e megyében óriási birtokaik, melyek­
nek környékén levő községek lakos­
ságára úgyszólván feltétlen a befo­
lyásuk, nem is említve a nagy bir­
tokok gazdatisztjeit és kezelő sze­
mélyzetét, akik a vármegyei közgyű­
lésen, mint törvényhatósági bizottsági 
tagok nagyon természetesen egytől- 
egyig az Andrássy-párti szavazatok 
számát szaporították. Mindezen óriási 
erőfeszítés ellenére a pártvezér, gróf 
Andrássy Gyula bizalmatlansági in­
dítványa megbukott és az Andrássyak 
ősi fészkét képező Zemplénvármegye 
bizalmat szavazott a kormánynak.

Hát ennek az eseménynek jelen­
tőségét letagadni nem lehet. Ez van 
akkora, mintha Tisza István grófot 
Biharban leszavazták vagy az aradi 
választáson megbuktatták volna. Ed­
dig már negyvenhat törvényhatóság 
szavazott bizalmat a Tisza-kormány- 
nak, azt az ellenzék mindig lekicsi­
nyelte. De vájjon hát kisebbitheti-e 
bárki is a zemplénvármegyei határo­
zatot, melyet maga Andrássy Gyula 
gróf is erőpróbának szánt ? Az is volt: 
erőpróba. Erőpróba, mely világosan 
mutatja, hogy ebben az országban 
semmi alapja sincs az Andrássy-párt- 
nak, mert csakis személyes párt, me­
lyet Andrássynak úgy sikerült meg­
alkotnia, hogy a kisebbségből még 
egy uj kisebbséget toborzott azzal az 
ígérettel, hogy hatalomra juttatja őket. 
A zempléni határozat csattanós vá­
lasz erre az ígéretre. Az ország köz­
véleménye nem kívánja,hogy Andrássy 
és párthívei hatalomra jussanak és 
hogy a második kiadásban megala­
kult alkotmánypárt valaha többségi 
párttá legyen.

Az erőpróba Tisza István és párt­
ja javára dőlt el. A nemzet bizik a 
kormányban és a munkapártban. Ha 
ezt az ellenzék az eddigi negyvenhat 
bizalmi nyilványitásból nem akarta 
elhinni, hát most már aligha kétel- 
kedhetik tovább. Ezt jelenti a zem­
pléni erőpróba, melynek kimenetele

talán magát Andrássyt is gondolko­
dóba ejtheti, hogy folytathatja-e Ti­
sza ellen tovább azt a személyes har­
cot, mely, amint láthatja, csöppet 
sem szimpatikus az ország tárgyila­
gosan gondolkodó közvéleménye előtt

Törvényhatósági 
határozatok.

»

Az alispán javaslatai.

A városi szervezke­
dési szabályrendelet.

— szept. 27.
Á törvényhatósági bizottság a 

hétfő délelőtti nagy csata után dél­
után nem tartott ülést, hogy kegye­
letét leróhassa elhunyt tagja, Juhász 
Jenő temetése alkalmából. Kedden 
reggel ült össze ismét a törvényha­
tósági bizottság s Meczner Gyula fő­
ispán elnöklete alatt, az előadók a 
mintegy 20 bizottsági tag jelenlété­
ben fogott hozzá a hatalmas tárgy- 
sorozat ügyeinek letárgyalásához.

Thuránszky László főjegyző ol­
vasta fel az alispán évnegyedes je­
lentését, mely a szokásos jelentése­
ken kívül most egy megrenditően ér­
dekes ügygyei, a Zeplénvármegyét és 
Sátoraljaújhelyt sújtó árvízkatasztró­
fával bővült. Á részletes pontosság­
gal megszerkesztett árvízi jelentés 
foglalkozik az árvizek okaival, lefo­
lyásával, rettenetes következményei­
vel, a mentési akcióval s végül jegy­
zőkönyvi köszönetre ajánlja a derék 
mentőket, kik Thuránszky László fő­
jegyzővel az élükön mindent megtet­
tek, hogy embertársaik életét és va­
gyonát megmentsék a romboló elem­
től.

Áz alispán! jelentéssel kapcso­
latban két javaslata is volt az alis­
pánnak. Egyik a Ronyva-meder sza­
bályozáshoz kieszközlendő 200,000 ko­
ronás állami hozzájárulás, a másik 
pedig az árvízkárosultak részére ké­
rendő 60—70 ezer korona segély és 
kedvezményes áru vetőmag. Az ala­
posan indokolt, szépen kidolgozott 
javaslatokat a közgyűlés magáévá 
tette s feliratokat intézett az illetékes 
miniszterekhez.

A 600,000 koronás állami szőlő- 
kölcsön ügyében a miniszter már ré­
gebben leirt a törvényhatósághoz, a 
mely azonban a leirattal csak a mos­
tani közgyűlésén foglalkozhatott. A 
leirat értesíti a törvényhatóságot, hogy 
nem egyezhetik bele a szőlőkőlcsön 
esedékes részletfizetősének elhalasz­
tásába, mert információi szerint a sző­
lőkben nem történt oly nagy kár, 
amely az elhalasztást indokolttá ten­
né. A törvényhatóság az alispán ja­
vaslatára feliratot intézett a földmű­
velésügyi miniszterhez, melyben hi­
vatkozik a leirat kelte óta történt 
árvíz csapásokra, a szőlőnek azóta 
tartó s egyre rosszabbodó termés- 
kilátásaira s kéri ezek alapján, hogy 
a kölcsön első esedékes részletét a

Első osztályú bükk hasáb és vágott minden mennyiségben nálam készlet­
ben van s legjutányosabban kapható

Friedmann Albert
Sátoraljaújhely, Justus-utca 22.

lapnak mai mánia 8 oldal.
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jövő esztendei szüret után fizethesse
meg.

Egyik megelőző közgyűlésből a 
törvényhatósági bizottság az alispán 
javaslatára feliratot intézett a belügy­
miniszterhez, melyben határrendőrka­
pitányságnak Sátoraljaújhelyben való 
felállítását kérelmezte. A belügymi­
niszter most leiratban válaszolt s ér­
tesítette a törvényhatóságot, hogy 
kérelmét teljesíthetőnek találta s a 
határrendőrkapitányság felállításáról 
az 1914/1915. évi költségvetés kere­
tében fog gondoskodni.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a 
vármegye részére egy automobil szer- 
zendő be, mely különösen az utak 
adminisztrációja, de áltatában a köz- 
igazgatás sürgős teendőinek ellátása 
céljából megfizethetetlen előnyökkel 
jár. Az automobil beszerzési és fen- 
tartási költségeit az ut-, háztartási- 
és ebadó alapból fogják fedezni.

Sátoraljaújhely város szervezke­
dési szabályrendelete újra tárgyalás 
alá került, amennyiben azt többen 
megfelebbezték. Különösen a mérnöki 
hivatal adminisztrációja adott vitákra 
alkalmat, mig most a törvény hatóság 
a szabályrendelettel szemben elhatá­
rozta : A főmérnöki állás életfogytig­
lan tartó. A mérnökök külön mun­
kát is végezhetnek s ezekhez az en­
gedélyt a munkák nagysága szerint
1. a polgármester, 2. az alispán, 3. a 
törvényhatósági bizottság adja meg. 
Felebbezések ügyében ugyancsak ezek 
a fórumok illetékesek. A polgármes­
ter helyettesítési ügyében úgy hatá­
rozott a bizottság, hogy 8 napi időn 
belül a legidősebb tanácsnok (nem 
mint mostanig a legidősebb tanács­
tag) helyettesíti a polgármestert, ezen 
időn túl a képviselőtestület rendel 
helyettest. A számvevő a főszámve­
vői címet kapta meg. Egyebekben 
pedig a felebbezések ügyében a tör­
vényhatóság a lehetőség szerint igye­
kezett kielégíteni a felebbezők jogos 
követeléseit.

Tudomásul vették több törvény- 
hatótóság átiratát, elfogadtak néhány 
nyugdíjazás iránti kérelmet s a köz­
ségi ügyek letárgyalása után a köz­
gyűlés kedden délután véget ért.

Egy tanácsi határozat
A polgármester a szin- 
ügyi bizottság ellen.

— szept. 27.

A következőkben Ujhely város 
tanácsának egy határozatával foglal­
kozunk, amelyet azonban inkább csak 
a polgármester határozatának tekint­
hetünk, mert jól tudjuk, hogy ennek 
a furcsa írásnak az ötlete ép úgy mint 
minden kis részlete tőle származik.

Előrebocsátjuk, hogy mi már an­
nak idején kifejezést adtunk abbeli 
álláspontunknak, hogy bár szívesen 
látjuk Székely Eleket a polgármesteri 
állásban s tőle, mint helyettesített 
polgármestertől Ujhely ügyeinek jobb- 
rafordulását reméljük, mindamellett 
teljes birálatszabadságunkat vele szem­
ben is fenntartjuk, ténykedéseit, me­
lyeket megfelelőknek nem tartunk, 
szó nélkül nem fogjuk hagyni; s amily 
szívesen támogatjuk a közjóra irány­
zott működésében, ép úgy megmond­
juk a magunk véleményét akkor is, 
ha ténykedésében helytelenséget ta­
pasztalunk.

A tanácsnak 11614. sz. határo­
zata, melyet tegnap küldött át a szin- 
ügyi bizottsághoz oly tarthatatlan in­
tézkedéseket statuál a város szinügyei 
terén, amelyek mig egyrészt teljesen 
érthetetlenek, másrészt a Közérdek 
szempontjainak teljes figyelmen kivül- 
hagyását jelentik. Jellemzéséül egy­
előre általánosságban csak annyit jegy­
zőnk meg, hogy ebben a határozat­

ban a polgármester egyszerűen ke­
resztülhúzta az újhelyi szinügyi bizott­
ságnak, a Felvidéki Szinikerületnek, 
sőt magának a tanácsnak is ez ügy­
ben eddig hozott minden határozatát, 
tendenciája pedig az, hogy a jövőre 
az egész szinügyet a polgármester 
kezébe teszi le, mint aki úgy látszik 
önkényüleg és saját hatalmi erejével 
kívánja ezt az egész kérdést kezelni.

Eltekintve attól, hogy a határo­
zat szabályellenes, eredménye az lesz, 
hogy a Felvidéki Szinikerülel Ujhelyt 
egyszerűen kifogja tenni a maga ke­
beléből, — más szóval az államilag 
segélyezett kerületi társulattól elesünk 
— másrészt pedig, mint már eddig is 
értesülünk, a szinügyi bizottság ön­
érzetét mélyen sértő határozatnak az 
az eredménye is meglesz, hogy a bi­
zottságnak több számottevő tagja tag­
ságáról le fog mondani.

De lássuk, hogy miket mond a 
polgármester ebben a „tanácsi* hatá- 
rozatban.

Először is kimondja, hogy a ta­
nács nem fogadja el a kerületi be­
osztást a sziniszezon tartamára nézve, 
hanem kötelezi az igazgatót, hogy 80 
előadást tartson Ujhelyben.

Erre nézve megemlítjük, hogy az 
újhelyi szinügyi bizottság egyenesen 
utasította ama tagjait, kiket a kerü­
leti közgyűlésre kiküldött, hogy Uj­
hely részére rövidebb szezonban álla­
podjanak meg, ami ezidén a nehéz 
viszonyok, az árviz, a rossz termés 
stb. következtében kétszeresen is in­
dokolt ; de egyébként is a tapasztala­
tok mind a mellett szólnak, hogy a 
szezon 1—2 héttel megrövidittessék. 
Hogy ezzel szemben a h. polgármes­
ternek mi érdeke van abban, hogy 80 
előadás legyen, azt nem tudjuk, nem 
is kutatjuk.

Tovább menve a határozat meg­
hagyja a színigazgatónak, hogy a heti 
műsor a szinügyi bizottság elnökének 
és a polgármesternek bemutatandó.

Önmagában véve is nevetséges 
intézkedés ez, mert vagy meg tudja 
Ítélni maga a szinügyi bizottság a 
műsort s akkor mi szükség van a 
polgármester magas felülbírálására, 
vagy nem, akkor meg egyáltalában 
minek mutatják be neki ? De ettől 
eltekintve, annak idején a bizottság 
egy négy tagú bizottságot delegált a 
műsor elbírálására s ezt akkor a ta­
nács is elismerte. Most a polgármes­
ter egy tollvonással keresztül huzza a 
régi rendet s az uj állapotból az a 
helyzet állana elő, hogy amely műsort 
a bizottság esetleg helyesnek talál, 
azt a polgármester, — ép úgy mint 
most a kerületi beosztást, — rossznak 
tartja, szóval a bizottságot mindunta­
lan dezavuálja.

Ugyanerre vezetne a határozat 
egyik további pontja, mely szerint ha 
a társulat valamelyik tagját a szin­
ügyi bizottság, vagy a tanács nem 
tartja meg felelőnek, az igazgató tar­
tozik azt azonnal más taggal pótolni. 
Itt is hasonló esetek állanak elő • 
amely tag jó volna a bizottságnak, 
azt kifogásolná esetleg a tanács, vagy 
megfordítva.

A vendégszereplések alkalmával 
a helyárak felemelését a tanács en­
gedélyéhez köti a határozat. Erre 
megjegyezük, hogy az ily helyáreme- 
léseket a bizottság már évekkel ez­
előtt egyszer és mindenkorra megálla­
pította s azt akkor a tanács is jóvá­
hagyta.

Végül hogy a humorról se feled­
kezzünk meg, nem utolsó dolog a 
határozatnak az a rendelkezése mely 
eltiltja az igazgatónak, bogy a szín- 
laposztó búcsúztatót hordhasson szét. 
Na, most már igazán meg van mentve 
a haza 1

Mindezekből pedig az látszik, 
hogy a h. polgármester teljesen ön­
kényesen akar a sziniügyekben diri­
gálni s a város egyik legelitebb és 
legbuzgóbb bizottságát egyenesen ki- 
hivólag akarja negligálni.

Ám lássa majd az eredményét , 
mi minden esetre figyelemmei fogjuk 
kisérni a fejleményeket, amelyek, 
sajnos, a város szinügyére nézve ke 
vés jóval kecsegtetnek.

Egyébként pedig úgy értesülünk, 
hogy Dókus Gyula alispán, a szin- 
ügyi bizottság elnöke, szintén azonnal 
felismerve a határozat intézkedéseinek 
tarthatatlanságát, a saját hatásköré­
ben nyomban átiratot intézett a kép­
viselőtestülethez a sérelmes intézke­
dések hatályon kívül helyezése, illetve 
reparálása végett. ^

Itt említjük meg, hogy Mezey 
Kálmán színigazgató hivatalosan a 
következőkben mutatta be társulatá­
nak névsorát:

Nők ; Kürthy Böske subrette pri- 
madona, Mészáros Aranka, Perényi 
Sári subrettek, Kellen Rózsi kólóra, 
túr, Lippichne Zikó Ilma drámai 
színésznő, Daka Annus naiva, Tárnái 
Lidia anya és komika, Nemes Bella, 
Salgó Anna táncosnők, Kállai Rózsi, 
Kovács Anna, Medgyasszai Amália, 
Kunzler Erzsébet, Wissmüller Mihály- 
né, V. Kovács Erzsi kardalosnők és 
segéd színésznők.

Férfiak: Mezei Kálmán jellem. 
Ligeti Lajos komikus buffó, Heltai 
Andor siheder buffó, Lugosi Jenő ke­
délyes apa buffó, Réthely Ödön bari­
ton, Szalai Antal hősszerelmes, Szer­
dahelyi Lajos drámai apa, Muhai 
Jenő szerelmes, Gömöri László tenor 
bonvivan, Bálint Mihály, Dénes Jenő, 
Krasznai Lajos, Szily Sándor, Szilágyi 
Ödön, Vihari Béla kardalosok, Wiss­
müller Mihály karnagy.

9 kolera Újhelyien.
Két megbetegedés közül az 
egyikben tényleg konstatál­
ták a kolerát, a másik gya­

nús eset nem kolera.
❖

Nincs ok a rettegésre.
— szept. 27.

A rettenetes veszedelem, a ko­
lera Újhelyi sem kerülte el s egy 
megállapított ázsiai kolera, majd pe­
dig egy a napokban történt kolera- 
gyanús megbetegedés izgalommal, fé­
lelemmel töltötte el a lakosságot. A 
rettegés egyelőre korai, mert igaz 
ugyan, hogy a bakteriológiai intézet 
a vasárnapi megbetegedésnél kétség­
telenül megállapította az ázsiai ko­
lera jelenlétét, a beteg azonban ma 
már túl van a veszélyen s rövidesen 
el is hagyja a jáványkórházat. A má­
sik, koleragyanus megbetegedésről 
pedig kiderült, hogy idült alkoholiz­
mus esete forog fen s egyáltalában 
nem kolera.

Vasárnap délben érkezett a mun­
kácsi vonattal Kazinczi Dániel 39 
éves, munkácsi lakos, segédfékező s 
itt Ujhelyben az állomáson kolera­
gyanus tünetek között összeesett. — 
Azonnal intézkedtek a járványkór­
házba való szállításáról, a vasúti ko­
csik, valamint azok fertőtlenítéséről, 
kikkel érintkezett. Váladékot azonnal 
küldöttek fel a bakteriológiai inté­
zetnek, melynek véleménye szerdán 
érkezett meg Ujhelybe. A vizsgálat 
megállapította, hogy valóban ázsiai 
kolera esete forog fenn, a beteg azon­
ban eközben teljesen jobban lett, meg­
gyógyult s ha a törvényes megfigye­
lési idő elmúlik, el is fogják bocsá­
tani.

A másik eset csütörtökön tör­
tént, amikoris egy Korén János nevű 
ember lett rosszul a lakásán szintén 
koleragyanus tünetek között. Rögtön 
intézkedtek hozzátartozói fertőtleníté­
séről, az orvosok minden órában meg­
vizsgálták s végre is két napi foly­
tonos vizsgálódás közben kénytelenek 
voltak hashajtók alkalmazni, hogy 
Budapestre küldhető vizsgálati anyag­
hoz hozzájussanak. Megállapították, 
hogy a túlságos mértékben fogyasztott 
szeszes italok idézték elő a kolera­
gyanus tüneteket a teljesen egészsé­
ges emberen.

Eddig tehát semmi okunk nincs 
rettegni a veszedelemtől, ami azon­
ban nem jelenti azt, hogy az elővi- 
gyázati rendszabályokat szigorúan be 
ne tartsuk, mert hát mégis csak „jobb 
félni, mint megijedni* s az elmulasz­
tott óvatosság igen sulyes következ­
ményeket vonhat maga után.

Egyébként pedig a szerencsére 
elszigetelten maradt, behurcolt kolera­
eset már igy is jelentékeny kárt oko­
zott a városnak, amennyiben ennek 
az egy esetnek az alapján Ujhely 
ezidőszerint és még egy ideig mint 
„fertőzött hely“ szerepel, minek kö­
vetkeztében már is szigorú rendele­
teket adtak ki a postán és vasúton, 
amelyek mindenféle cikknek a szál­
lítását megnehezítik ; élelmi cikkeket 
pedig Ujhelyből küldeni egyáltalában 
nem szabad.

Id. Kossuth Lajos 
nyilafhozafa.

— Levél a szerkesztőhöz. —
— szept. 27.

Vettük és adjuk a következő le­
velet :

Tisztelt Barátom!
A f. hó 22-én lezajlott megyei 

közgyűlésünk alkalmából nehány rö­
vid megjegyzést óhajtok tenni. Kérlek 
légy szives b. lapodban erre nekem 
tért engedni. Nem szereplési vágy 
ösztönöz engem erre, mert hiszen ón 
egész életemen át saját gazdasági 
ügyeimmel voltam és vagyok elfog­
lalva és épen ezért a megyei és po­
litikai életben igen csekély mérték­
ben vettem részt. Hogy most mégis 
nyilatkozni óhajtok, ezt ne rój ja fel 
nekem senki szerénytelenségnek. Te­
szem ezt tisztán és kizárólag azért, 
mert erre egyenesen ki vagyok híva 
és mert úgy érzem, tartozom ezzel 
nem igénytelen személyemnek, de 
annak a történelmi nagy névnek, a 
melyet viselek.

A folyó évben megtartott köz­
gyűlések alkalmából többektől hal­
lottam mondani ugyanis, sőt a „Felső­
magyarországi Hírlap* kótizben is 
nyilatkozott elitélőleg abban az irány­
ban, hogy különös és visszatetszést 
keltő dolog az, hogy ennek a névnek 
a viselője nem ellenzéki ember, sőt 
annyira jóakarattal viseltetett irán­
tam, hogy melegen ajánlja: változtas­
sam meg nevemet. Annyira kegyes 
irántam, hogy meg is mondja mind­
járt, hogy „kosutlajos*-ra.

Hát én nagyon köszönöm a neve­
zett lapnak irántam tanúsított szives 
jóindulatát és tanácsát, de kérem ne 
vegye tőlem rossz néven, ha tanácsá­
val élni nem fogok. Nem pedig azért, 
mert azt tartom, hogy feltűnést és 
megütközést keltő az lehetne, sőt — 
ón tovább megyek — szégyenteljes

Őszi cipfíujdonságoh
urak, hölgyek és gyermekek részére teljes választékban
Vízhatlan vadászcipők
ben nagy választék!

a legdivatosabb formákban
és a leaizlBSBSBhh híBitellien

Földes czipőá,ruház&ban
—- Sátoralj anj hely, Főtér. ZZZ
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lenne, ha ennek a nagy névnek a 
szerény viselője nem tudná megérteni 
azt, hogy ezt a nevet tartozik becsü­
lettel és tisztességgel viselni, tartozik 
vigyázni rá, hogy ezt a nevet soha 
még csak legkisebb árnyéka a folt­
nak vagy mocsoknak ne érje. Vigyáz­
tam is erre szigorúan, úgyszólván egy 
emberöltőn át és, — Istennek hála, — 
sikerült is ezt a nevet tisztán és mo* 
csoktalanul viselnem. Ezt talán a ve­
lem szemben olyan igaz jóindulattal 
viseltető lap is el fogja ismerni. De,
— bocsánatot kérek, — azt már egy­
általán nem tudom és nem vagyok 
hajlandó belátni, hogy azért, mert 
valaki ennek a névnek a viselője, ne 
lehessen szabad politikai meggyőző­
dése és ne vallhassa ezen meggyőző­
dését egészen nyíltan és bátran. Én 
részemről ezt tartanám férfiatlanság- 
nak és a kellő nyíltság és bátorság 
hiányának. Nagyon jól tudom én azt, 
hogy ez a név a viselőjére nézve, — 
különösen a mi politikai viszonyaink 
közt, — nagy tőkét képviselhetett 
volna, a amely névnek a mai korban 
annyira divatos stréberszerü kihasz­
nálása dús kamatokat hajthatott vol­
na. Nem tettem ezt soha, mert job­
ban megbecsültem ezt a nevet, mint­
hogy abból tőkét akartam volna ko­
vácsolni. Talán eszélyesebb és min­
denesetre hasznot hajtóbb lett volna, 
de — azt tartom — igy tisztessége­
sebb volt és mindenesetre komolyabb. 
Nem voltam soha életemben támoga­
tója semmiféle destruktív irányzatnak, 
de még radikális irányzatnak sem. 
Nem tagadom el, hogy az újabban 
gyakran kigunyolt „történelmi osz­
tály" gondolkozásából maradt rám 
egy kis konzervatizmus is. Nem félek 
nyíltan kimondani, — bármennyire 
népszerűtlen dolog is az ma és akár 
tetszik, akár nem a „Felsőmagyaror­
szági Hirlap“-nak, — hogy igaz tisz­
telettel adózom Tisza Istvánnak már 
csak azért a férfias bátorságáért is, 
hogy palam et publice ki merte mon­
dani : azt tartja és fél tőle, hogy az 
is sok, arait eddig alkottunk az uj 
választójogi törvény terén.

Egy kéréssel is fordulok a „Felső- 
magyarországi Hirlap“-hoz. Igen ké­
rem, ne nyugtalankodjék nemzetünk 
nagy Halottjának siri nyugalma miatt. 
Ha annak dacára, hogy a 48-as és 
függetlenségi párt a koalíció idején 
67-es alapon kormányozta az orszá­
got, ha annak dacára, hogy a 48 as 
és függetlenségi pártnak sok igen ki­
váló fórfia lépett be csak e napokban 
is a 67-es pártba, ha annak dacára, 
hogy a 48-as függetlenségi pártnak 
valaha hatalmas nemzeti programmja 
ma, sajnos, az általános, egyenlő, tit­
kos választójog követeléséből áll, ha
— mondom — mindezek dacára nincs 
megzavarva az ő csendes siri álma, 
akkor teljesen nyugodt lehet a Felső- 
marországi Hírlap“, hogy az én Ti­
sza István támogatására beadott sza­
vazatom aligha fogja Kossuth Lajost 
arra kényszeríteni, hogy sírjában a 
Felsőmagyarországi Hírlap kívánsá­
gára forgolódjék.

Végezetül még egyet: ha valaki, 
én bizonyára mindig tiszteletben tar­
tottam és tiszteletben tartom minden­
kinek meggyőződését, akár helyeslem 
azt, akár nem, soha kétségbe nem 
szoktam vonni azt, hogy valaki va­
lamely politikát tiszta meggyőződés­
ből követ. A legkevesebb amit min­
denkitől joggal is elvárhatok az, hogy 
más is tiszteletben tartsa az én meg­
győződésemet, akár találkozik ez az 
illető helyeslésével, akár nem és ne 
akarjon engem senki nevemmel ter­
rorizálni más politikai elvek követé­
sére, mint amelyet igaz és belső meg­
győződésem erejénél fogva vallók.

Bodrogszög, 1913. szept. 26 án.
Hazafiui^üdvözlettel igaz híved:

Id. Kossuth Lajos.
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4 jegyzők
határozata.

$
Sárospatakon építik fel 
a jegyzői internátust.

— szept. 27.

Múlt számunkban röviden fog­
lalkoztunk a jegyzői egyesület köz­
gyűlésével s közöltük azt a határo­
zatukat, amely szerint a jegyzői in- 
ternátus felállitási helyéül Sárospata­
kot jelölték meg. Tekintve, hogy ez 
az elhatározásuk városunk vitális ér­
dekeit erősen érinti, tekintve továbbá 
azt is, hogy a saját érdekeik helyes 
szem előtt tartása sem indokolja ezt 
az elhatározásukat, szükségesnek tart­
juk, hogy pár szóval kifejezést ad­
junk véleményünknek s ha lehetsé­
ges, jobb belátásra vihessük a jegy­
zőket.

Az internátusi bizottság előter­
jesztésében ismerteti azokat az indo­
kokat, melyek szerintük szükségessé 
teszik, hogy az internátus ne Sátor­
aljaújhelyben, hanem Sárospatakon 
épüljön fel. Az egyik ilyen ok az 
lenne, hogy a Sátoraljaújhely város 
által az internátus céljaira felajánlott 
telek talajvizes, az árvíz alkalmával 
méteres viz borította s igy tehát épít­
kezésre nem alkalmas, az internátusi 
bizottság ama kérésére pedig, hogy a 
kereskedelmi iskolát is ezen a helyen, 
a Diana telken építsék fel, a város 
vezetősége kitérő választ adott. Ezzel 
szemben Sárospatak egy 10,000 kor. 
értékű telket bocsátana az internátus 
rendelkezésére forgalmas, kedvező 
helyen, a vasúti állomás mellett.

Ha a dolog igy állana, amint 
fentebb megírtuk, akkor mindenesetre 
el kellene ismernünk a jegyzők el­
határozásának helyességét, ámde a 
dolog nem igy van, mert — amint 
Nagy Albert Ujhely város vezetősé­
gének egyenes megbízása folytán elő­
adta, — Ujhely város a kereskedelmi 
iskolának a Diana kertben való fel­
építését határozottan megígérte, (más­
ként nem is tehet) az pedig, hogy a 
talaj nedves és esetleges árvíz alkal­
mával viz alá kerülhet, önmagától 
meg fog szűnni, ha a most már vég­
legesen elhatározott Ronyva rende­
zési kérdés rövidesen eldől és a csa­
tornázás elkövetkezik.

Nagy Albert felajánlotta a köz­
gyűlésnek, hogy küldjön ki néhány 
tagot, akik a város vezetőségével 
érintkezésbe lépve meggyőződhetnek, 
hogy a vezetőség egyáltalán nem zár­
kózik el a jegyzők jogos és méltá­
nyos kérelme elől, és mindent meg­
tesz, amit az adott viszonyok és körül­
mények között csak megtehet. Ezt az 
indítványt azonban nem fogadták el, 
néhány láthatólag érdekelt jegyző 
felszólalása után úgy határoztak, hogy 
— több előbbeni határozatuk elle­
nére — mégis Sárospatakon építik 
fel az internátust.

A határozat — reméljük — ez­
úttal sem lesz végleges. Be kell lát- 
niok a jegyzőknek, hogy saját érde­
kük kívánja meg az internátusnak 
Ujhelyben való felállítását, hiszen 
elvégre mégis csak Sátoraljaújhely a 
vármegye székhelye, ide kell bejön­
niük sok hivatalos ügyükben, magán­
ügyeikben és ha az internátusnak 
Ujhelyben való felállítása valami kis 
halasztást szenvedne is, ez nem elée 
ok arra, hogy a hosszú időkön át 
húzódó kérdést most hirtelenül, pil­
lanatnyi felbuzdulásban saját érdekük 
ellen döntsék el.

„Felsőmaprországi 
Zeneszöeetség."

Miskolcz, Kassa, Eger, Eperjes, 
Saujhely kulturális szövetkezése 

&

A kassai értekezlet
— szept. 27.

Annak idején részletesen beszá­
moltunk a „Felsőmagyarországi Zene­
szövetség" érdekes és életrevaló ter­
véről s ennek az akciónak első moz­
zanatairól. Tudvalevőleg Miskolczon 
pár hónappal ezelőtt már ki is mond­
ták az érdekelt városok a Zeneszö­
vetség megalakítását, de ez már csak 
elvi megállapodás volt, a részleteket 
illetőleg akkor nem határoztak.

Ezen a héten Kassán gyűltek 
össze az érdekelt kultur egyesületek 
kiküldöttei s ez alkalommal már, — 
miután véglegesen elhatározták, hogy 
a tervet megvalósítják, — hozzáfog­
tak a kérdés anyagi oldalának rész­
letes szabályozásához.

Itt ugyanis, amint ezt már meg­
írtuk, arról van szó, hogy a szövet­
kezett városok, illetve egyesületek, a 
szezon folyamán nehány igazán világ­
hírű, nagystílű művésszel átalány- 
összegben állapodnának meg, oly mó­
don, hogy az illető művész mérsékel­
tebb átalányösszegért tartsa meg hang­
versenyét egymásután a szövetkezett 
városokban. De még ezt a mérsékelt 
összeget sem fizetnék egyenlő arány­
ban a városok, hanem anyagi erejük, 
lélekszámúk, szóval a bennük elér­
hető jövedelem szerint aránylagosan.

Természetes, hogy épen ezt az 
arányt, ezt a kulcsot olyképen elta­
lálni, hogy mindegyik város meg le­
gyen vele elégedve, ez a legnehezebb 
része a feladatnak s épen ennek meg­
oldása végett gyűltek össze e héten 
Kassán az ottani Kazinczy-kör, to­
vábbá a Borsodvármegyei Közművelő­
dési Egyesület, az eperjesi Széchenyi­
kor, az egri irodalmi kör és az újhelyi 
Kazinczy-kör kiküldöttei.

A gyűlésen Eöttövényi Nagy Oli­
vér dr. a kassai Kazinczy-kör ügy­
vezető igazgatója elnökölt, Miskolcz 
részéről Balogh Bertalan vezetésével 
öten jelentek meg, Eperjesről Vallen- 
tiny Samu dr. főtitkár s két társa je­
lent meg a Széchenyi-kör nevében, 
mig az újhelyi Kazinczy-kört Isépy 
Tihamér dr. képviselte.

Előadó Balogh Bertalan volt, a 
Borsod-Miskolci Közművelődési Egye­
sület kiválóan agilis elnöke, aki a 
múltkori miskolczi értekezlet megbí­
zása alapján már alaposan tanulmá­
nyozta a kérdést s a fővárosi hang- 
versenyrendező nagy irodákkal érint­
kezésbe lépett.

Az ő előadása szerint az öt város 
szövetkezése tényleg nagy anyagi 
előnyt jelentene, amennyiben a leg­
kiválóbb művészeket, kik 1—1 estére 
1000 korona honoráriumot kapnak, 
az öt estére meg lehetne nyerni 3200 
koronáért. Az a kérdés már most, 
hogy ezt a 3200 koronát minő arány­
ban fedeznék a városok.

Beható eszmecsere után az érte­
kezlet az arányt úgy vélte helyesnek, 
hogy Miskolcz és Kassa fizetne 850— 
850 koronát, Eperjes 600 koronát, 
Eger és Sátoraljaújhely pedig 450—450 
koronát.

Ez az arány még nem végleges, 
amennyiben a kiküldöttek nem érez­
ték feljogosítva magukat egyesületük 
nevében kötelezőleg nyilatkozni, az 
lett tehát megállapodássá, hogy ezt 
a tervezetet külön-külön az illető egye­
sületek választmánya elé terjesztik, 
melyek aztán véglegesen döntenek.

Értesülésünk szerint Miskolcz,

Eger és Ujhely kulturegyesületeinek 
hozzájárulása bizonyosra vehető s ne­
hézségek leginkább csak Kassa és 
Eperjes részéről lehetnek, mint ame­
lyek viszonyaiknál fogva sokalják az 
általuk fizetendő hozzájárulást.

Remélhető azonban ezeknek a ne­
hézségeknek a leküzdése, amely eset­
ben az öt város közönségének s igy 
Ujhelynek is, igazán nagyszabású, 
remek hangversenyekre lesz az idén 
kilátása.

Steckenpfepd
liliomtejszapn

Bergmann et Corap. Tetschen a/E.
elérhetetlen hatású szeplők eltávolítására 
és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápo­
lásra, mit számtalan elismerö-levóllel bi­
zonyíthatunk. Gy ágytárak ban, drogériák­
ban, illatszer- és fodrászüzletekben 80 fil­
lérért kapható. Szintúgy páratlan hatású 
női kézápolásra a Bergmann .Manóra* 
liliomkrémje, mely tubusokban 70 fillérért 

mindenütt kapható.

A képviselőtestület

Érdekes felszólalások.
— szept. 27.

Csütörtökön délután a képviselő- 
testület rendkívüli közgyűlést tartott, 
amely közgyűlés a meglehetősen fon­
tos tárgysorozaton kívül még azért is 
megemlitósre méltó, mert nagyon ér­
dekes felszólalások történtek benne, 
különösen a helyi sajtóra vonatkozó­
lag. A „helyi sajtó" gyűjtőnév alá 
szokták foglalni a Sátoraljaújhelyben 
megjelenő lapokat, ha azok egyike 
ellen, vagy azok összesóge ellen bár­
minemű kifogás találna felmerülni s 
ez a megnevezés annál is kényelme­
sebbnek látszik, mert esetleges retor­
zió esetén, könnyen talál kifogást a 
,helyi sajtó" elitélője, mondván, hogy 
nem az elégtételt követelő lapot akarta 
gyanúsítani.

Részünkről mindenesetre vissza 
kell utasítanunk a „helyi sajtó" szán­
dékos ferdítéseire irányuló vádat, mert 
mi arra semmi okot nem szolgáltat­
tunk, ha pedig ez az általánosságban 
kijelentett vád valamelyik meghatá­
rozott lapra vonatkozik, kétszeresen 
elítélendőnek tartjuk a kijelentéseket, 
mert a h. polgármesternek módjában 
lett volna az illető lapot megnevezni, 
nem pedig — talán jogos gyanúsítá­
sát — az egész ,helyi sajtóra" vo­
natkoztatni.

A másik érdekes felszólalás a dr. 
Rudali Izrael-féle telekvételi ügyben 
hangzott el, amikor is dr. Grosz De­
zső képv. test. tag fejezte ki aggo­
dalmát a h. polgármester túlságosan 
szigorú és törvényes alapot nélkülöző 
intézkedései fölött.

A közgyűlés fontosabb határoza­
tairól különben itt adunk számot:

A jegyzői internátus ügyében, — 
melylyel lapunk más helyén foglal­
kozunk, — úgy határozott a kép­
viselőtestület a p. ü. bizottság javas­
lata alapján, hogy a jegyzőknek min­
den kérését teljesiti, telket ott ad, 
ahol kérik, sőt ha a rendelkezésre 
álló telkekkel nincsenek megelégedve, 
hajlandó telket is vásárolni. Egy­
szersmind megbízta a p. ü. bizottságot, 
hogy lépjen érintkezésoe a jegyzők­
kel. Ennél a tárgynál felszólalt Ale­
xander Vilmos és indítványozta, hogy 
küldöttség kérje fel a főispánt, hogy 
ne foglaljon állást az internátusnak 
Ujhelyben való felállítása ellen. Erre 
a felszólalásra tette Székely Elek h.
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polgármester a fentebb neheztelt ki­
jelentést.

Dr. Rudali Izrael telekvásárlási 
ügyében elsimultak az ellentétek és 
a megkötött szerződést a képv. test. 
jóváhagyta.

örvendetes tudomásul vették Dó- 
kus László bejelentését, ki a házában 
ideiglenesen elhelyezett kereskedelmi 
iskola céljaira hajlandó házát az esz­
közölt reparációk ellenében még az 
1914—16. évre is a város rendelke­
zésére bocsájtani.

Sárkány Ervin Ottó műépítész 
3000 korona tervezési dija ügyében 
elhatározták, hogy az általa indított 
pert lefolytatják, mert követelését 
nem tartják jogosultnak.

Nehány apróbb ügy elintézésé­
vel a rövid, de érdekes közgyűlés 
azután véget is ért.

HÍREK.
Brutális gyilkosság 

Nagytoronyén. 
Hatvannyolc éves öregember a gyilkos

— szept. 27.

Á közeli Nagytoronya község la­
kosságát megdöbbentő eset tartja iz­
galomba. Egy 68 éves öreg ember bal­
tával a legbrutálisabb módon agyon­
verte saját fiát. A véres esetről tudó­
sítónk a következőket jelenti:

Nehéz Mihály 68 éves nagytor­
nyai gazdaember már régóta feszült 
viszonyban élt fiával, Nehéz Ferenccel, 
aki már szintén nem volt gyerekem­
ber, 39. esztendejét taposta. A fiú azt 
szerette volna, hogy az öreg még éle­
tében adja át neki az egész gazda­
ságot, apja azonban, ki még jó erő­
ben van, maga akart gazdálkodni. 
Emiatt napirenden volt a szóváltás a 
két ember között, különösen, amikor 
ittasak voltak, ami mindkettővel gyak­
ran megtörtént. E héten aztán a csa­
ládi perpatvaroknak tragikus vége 
lett, amennyiben a szóváltás tettle- 
gességgé fajult, melynek hevében az 
apa baltát ragadott. Mivel az esetnek 
szemtanúi nem voltak, nem tudni, 
hogyan folyt le a vérengzés, de tény, 
hogy az öreg rettenetes fejszecsapá­
sokkal egészen szétverte fiának a fejét. 
Á szerencsétlen áldozat azonnal meg­
halt.

A csendőrség letartóztatta Nehéz 
Mihályt, akit beszállítottak az újhelyi 
ügyészséghez. Önvédelemmel véde­
kezik, s ezt némileg megerősíti, hogy 
rajta is horzsolásokat találtak.

A vizsgáló biró és a törvényszéki 
orvosok tegnap kiszálltak a helyszí­
nére és az áldozat boncolását megej­
tették. Nehéz Ferencet már el is te­
mették a község lakóinak nagy rész­
véte mellett.

— A kántortanitók öröme. Az ok­
tóber meg fogja hozni a kántortanitók 
fizetésrendezésót is és pedig, amint 
tudjuk, akként, hogy minden kántor- 
tanitó eddig élvezett javadalma 1000 
koronának vétetik, ez lesz kiegészítve 
200 koronával 1200 korona kezdő fi­
zetésre, azonkívül minden kántorta- 
nitó szolgálati idejének arányában az 
illető fizetési osztályok megfelelő fo­
kozatába lép. Minden kántortanitó ré­
szére, ki eddig csak korpótlékot ka­
pott az államtól, az egyházmegyei ha­
tóság engedélyének kikérése mellett 
a közig, bizottság utján külön kell 
ezen államsegélyt az 1907. évi okmá­

nyolt folyamodás mintájára kérelmezni. 
A kérelmezések az iskolaszékek ré­
széről erősen folynak, mert a végső 
határidő szeptember 30 , októberben 
azután föl is doldozzák és folyósítják 
is a kántortanitói államsegélyeket.

— Egy elrontott élet. Néhány 
nappal ezelőtt még egy újhelyi kávé­
ház iromba kasszájában trónolt Tér- 
leczky Ilona felirónő és közömbösen 
hallgatta az emberek udvarlását. Már 
unta az ügyet, megelégelte az üres, — 
semmitmondó frázisokat, a muszáj- 
szerelmet és elment. Egerben kapott 
állást. Itt sem volt különb a hely­
zete, csupán az emberek voltak mások. 
Szerdán éjszaka aztán végezni akart 
rongyos életével: szublimátot ivott. 
Az esetről a következőket Írják Eger- 
ből;

Terleczky Ilona 30 éves elvált 
asszony, aki a Morvai-féle vendéglő­
ben volt mint felirónő alkalmazásban, 
lakásán szublimátoldatot ivott. Súlyos, 
belső sérüléseivel a női kórházba szál­
lították. Terleczky Ilona valamikor 
jobb módban volt. Intelligens család­
ból származik, egy gyógyszerész el­
vált felesége, akinek kilétét még a 
halál küszöbén sem akarta elárulni. 
Á rendőrtisztviselőnek a következőket 
mondotta:

— Meguntam az életet. Jobb mód­
ban voltam valamikor. Uram azonban 
elhagyott, 6 évvel ezelőtt Amerikába 
ment. Én azon igyekeztem, hogy tisz­
tességes megélhetést biztosítsak ma­
gamnak. Pénztárosnő voltam egy na­
gyobb cégnél. Ez azonban megbukott. 
Ezután egy fürdőhelyen vállaltam ál­
lást. Itt meg nem fizettek, ékszereimet 
és ruháimat kellett elzálogosítanom. 
Majd Sátoraljaújhelyben és más váro­
sokban kávéházakban voltam felirónő. 
Ezt az életet nem bírtam ki és ezért 
akartam kivégezni magamat.

— Lóverseny elhalasztás. A Be- 
regvármegyei Urkocsisok Egyesülete 
által hirdetett október 5—7-iki verse­
nyek a pálya rosszasága miatt elma­
radnak.

— Iskolaszentelés. Erdőhorváti­
ból jelenti tudósítónk: Szép ünnep­
séget ült e héten Regécihóromhuta 
községe. Ekkor szentelte fel meg­
haló beszéd kíséretében Payer Ferenc 
hercegkuti m. esperes a középhutai 
újonnan épült iskolát. A hatalmas 
épület elsősorban Waldbott Frigyes 
báró úri áldozatkészségének köszöni 
létét, ki anyagot adott s az iparosokat 
fizette, mig a hívek a nagyértékü kézi 
és igás munkát teljesítették példás 
rendben.

— Uj huszkoronás bankjegyek. 
Az Osztrák-Magyar bank 1913. évi 
január hó 2 áról keltezett, 20 koro­
nára szóló bankjegyeinek kibocsátá­
sát bécsi és budapesti főintézeteinél, 
szintúgy összes fiókintézeteinél, 1913. 
évi szeptember ‘hó 29-én fogja meg­
kezdeni. A jelenleg forgalomban levő 
1907. évi január hó 2-áról keltezett 
huszkoronás bankjegyek 1914. évi 
január hó 2-ától kezdődőleg bevonat­
nak. Az 1913. évi január hó 2-áról 
keltezett 20 koronára szóló bankje­
gyek abban a mérvben bocsáttatnak 
ki, amelyben az 1907. évi január hó 
2-áról keltezett 20 koronára szóló 
bankjegyek bevonatnak. A jelenleg 
forgalomban lévő 1907. évi január hó 
2-áról keltezett 20 koronára szóló bank­
jegyek az Osztrák-Magyar bank fő- 
és fiókintézeteinél 1915. évi december 
hó 31-ig fizetéskép vagy átváltás vé­
gett beszolgáltatandók, úgy hogy e 
bankjegyek bevonásának utolsó határ­
ideje 1916. évi december hó 31-én 
lejár. Ettől az időponttól kezdve e 
bevont bankjegyeket az Osztrák-Ma­
gyar bank bankintézetei már csak 
átváltás végett fogadják el. 1921. évi 
december hó 31-ike után az Osztrák- 
Magyar bank többé nem köteles a 
bevont 1907. évi január hó 2-áról kel 
tezett 20 koronára szóló bankjegyeket 
beváltani vagy felcserélni.

— A városi moziban szombaton 
és vasárnap kiváló előadások lesznek. 
Szombaton színre kerül a „Komédiás­
vér" cimü szenzációs artista dráma, 
vasárnap pedig délután és este a „Te­
lefon" cimü drámát adják, mely a 
különben is fényes műsor főattrak­
cióját képezi.

— Tolvaj inasok. Grünberger Áb­
rahám helybeli lakos feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy a szomszédjában 
lévő Majoros Gyula féle asztalos mű­
hely két inasa a pincéjében lévő al­
mát állandóan dézsmálja és abból 
több mint egy puttonnal ellopott. A 
tolvaj inasok egy bot végére erősített 
hegyesdróttal nyúltak be a pince nyitva 
lévő ablakán s igy követték el tolvaj- 
lásaikat. Az eljárás megindult ellenük.

— Szállítás a hadsereg számára. 
A cs. és kir. 6. hadtest hadbiztossági 
kenyér és zabszüksógletének fedezé­
sére Írásbeli árlejtést tűz ki Lőcsén 
a katonai állomásparancsnokságnál f. 
évi október 6-án a Lőcsén állomásozó 
csapatok számára, október 13-án Kas­
sán a katonai élelmezési raktárnál az 
Ungvárt, Eperjesen, Kisszebenben ál­
lomásozó csapatok számára, mindkét 
esetben d. e. 10 órakor. Ajánlatok 
csak Írásban adhatók be. Felvilágo­
sítással szolgál a kassai kereskedelmi 
és iparkamara, mely bejegyzett cégek 
részére a szállításhoz szükséges bizo­
nyítványok kiállítására illetékes.

—- A vonat újra fütyölni fog. A
magyar államvasutak vonatai régeb­
ben füttyjelet adtak valahányszor ál­
lomásra beérkeztek, vagy onnan elin­
dultak. Ezt a kellemetlen, fülsértő jel­
adást már jóideje elhagyták, de ki­
derült ezalatt, hogy ez az intézkedés 
nem helyes. A füttyjel elhagyása óta 
tömérdek szerencsétlenség történt az 
állomásokon, amit szakemberek a fül­
sértő jeladás elhagyásának tulajdoní­
tanak. Minthogy a kellemetlen fütty 
mégis csak kellemesebb az elgázolás- 
nál, a Máv. vezetői úgy határoztak, 
hogy a füttyjelet újra visszahelyezik 
régi jogaiba. A vonat tehát október 
elsejétől kezdve ismét fütyülni fog.

— Feldöfte a bika. Boly kő János 
borsii csordás itatni hajtotta a mar­
hákat, mikor a bika valamitől meg­
vadult, nekiment Bolykónak, a földre 
gázolta és mellbe döfte a szarvával. 
A súlyosan sérült csordást beszállí­
tották a sátoraljaújhelyi „Erzsébet" 
közkórházba, ahol állapota valamivel 
már javult.

— Levágta a gép az ujjait. Pász­
tor Mihály mádi lakos a szecskavágó 
gépet etette szalmával, vigyázatlan­
sága folytán balkeze a gépbe került, 
mely három ujját tőből levágta. Az 
újhelyi közkórházban ápolják.

— A kocsislegény balesete. Za- 
vislyák Mihály 15 éves kocsislegény 
lovakat ment itatni a Könyvára. Szem­
be jött vele egy automobil, melytől a 
lovak megvadultak, levetették Zavis- 
lyákot egy kőrakásra, hol térdekalá- 
csát összeroncsolta. Súlyos sebével a 
kórházba vitték.

— Üldözött fenevad. Tirolból sür­
gönyzik: Az alpesi fenevad még min­
dig bujkál és egyre szedi áldozatait. 
Nyilván „Berson" gummisarok van 
a lábán, hogy nem tudják kézrekeri- 
teni.

— Uj intézmény a fővárosban. 
Budapesten a Metropol szálló mellett 
levő Miksa-utcában érdekes pensió 
nyílt meg: olyan amilyent külföldön 
különösen Londonban és Párisban 
szoktak nyitni. Az egész ház pensió, 
áll 40 szobából és azt a célt szolgálja, 
hogy a vidékről felutazó úri családok 
a fővárosi viszonyoknak nemismeré­
séből származó sok és felesleges ki­
adásoktól megkiméltessenek és a pen- 
sióban otthoniasan érezzék magukat. 
Á vendégeknek kívánatra kedvenc 
ételüket készítik el, tanácsokat adnak, 
olcsó bevásárlási forrásokra és kirán­

dulásokra nézve ; a színházak és szó­
rakozóhelyekre kedvezményes jegyek­
kel szolgálnak, azoknak is akik csak 
egy vagy két napra szállnak meg. 
Viktoria pensionak hívják, szolid úri 
hely, Miksa-utca 9. szám alatt, ahol 
jó izüen lehet étkezni és kitünően 
aludni.

— A Kriegner-féle tokaji china 
vasbor nem támadja meg a fogat, nem 
terheli meg a gyomrot és ezért az 
összes vaskészitmények között az első 
helyet foglalja el. Világszerte évtize­
dek óta használják a vérszegénység­
ből eredő összes bajoknál, étvágyta­
lanság, gyomorbaj, mindennemű testi 
gyöngeségnél és gyengén fejlődő gyer­
meknél. Valódi 5 puttonos tokaji bor­
ból készül, nagyon kellemes izü és 
hatása biztos. Üvegje 3 korona 20 
fillér a gyógyszertárakban. Postán 
küldi utánvéttel vagy a pénz előzetes 
beküldése után Kriegner gyógyszertár, 
Budapest, Kálvin-tér.

— Kolera elleni védekezés I A 
kolerajárvány veszedelme ellen első­
sorban tiszta csir- és baktériummen­
tes ivóvíz élvezete által védekezhe­
tünk. Mint ilyenek különösen ajánl­
hatók a Schönborn Buhheim gróf-féle 
uradalmi Polenai, Szolyvai, Luhi és 
Erzsébet természetes, tiszta, égvényes 
ásványvizek, mert ezek állandó orvosi 
felügyelet mellett absolut tisztán min­
dig friss töltésben a modern hygiénia 
követelményeinek megfelelőleg kerül­
nek forgalomba, de különösen most 
a kolerajárványra való tekintettel ezen 
vizek oly szigorú hatósági felügyelet 
és ellenőrzés mellett lesznek töltve, 
kezelve és forgalomba hozva, hogy 
az biztos garantia arra, hogy e vizek 
élvezetével hathatósan védekezünk a 
kolera ellen. Ezen vizeknek különö­
sen most egy asztalnál sem szabad 
hiányozniok. Kapható mindenüt.

— A Wotan lámpa hirdetést t. 
olvasóink különös figyelmébe ajánl­
juk. A forgalomban levő összes izzó 
lámpák közül a Wotan-lámpa feltét­
lenül lehető legnagyobb árammegta- 
karitásnál fogva kiválik, úgyszintén 
ami tartósságát illeti, minden vára­
kozást felülmúl. Izzó lámpák vásár­
lásánál ügyeljünk arra, hogy a lám­
pák mindegyikén a „Wotan" név 
rajta legyen: s utasítsuk vissza, ha 
helyette mást kínálnak. Ha üzletben 
nem kapható, forduljunk közvetlenül 
a Magyar Siemens-Schuckert-müvek- 
hez, Budapest, VI. Teréz-körut 36.

Szerogyógyintézetm mm™-

IRODALOM.

zűr

sarkotjninden

.

Páratlan népszerűség. Az a nép­
szerűség, melynek a Pesti Hírlap, ra­
dikális szabadelvű, ellenzéki napilap, 
ma széles Magyarországon, sőt a kül­
földön élő magyarok közt is örvend, 
igazán páratlannak mondható. A Pesti 
Hírlap ma nemcsak legelterjedtebb,

B in munkát fpIPClPIIPC riirCPItni I De. mert jeleűleS egy 0|y vegytisztító gyárral léptem összeköttetésbe, amelyJll IIIUIMUI luluuluyut) Ultuullll I a jelenkor legjobb gépeivel van felszerelve, ennélfogva a nálam készült munka
^• kivitele jóval felülmúlja a helyben működő hasonnemü tisztítókat. Ennek alapján 
bátorkodom felhívni a nagyközönség becses figyelmét évek óta fennálló és a legjobb hírnévnek örvendő gőzmosó-, vegytisztitó- 
mi. vállalatomra, hol is a legjutányosabb árban, minden rongáló anyag mellőzésével, a keddig beadott fchípnemüek SZOOlbOtPa
mar elkeszaineh. — Ingek, gallérok, kézelők tükörfényesre tisztittatnak és rugékonv -«___ * ■=....... mtiuhhaj'ékonykságot apnak, úgy hogy a nyakat kellemesen érinti. Midőn t. megbízóimat KalftCl M S™™ÉSlEgftlSZtltllütÉZIfi 

a fenti sorok szives figyelembe vételére felhívó, mvagyok kiváló tisztelettel: ••••IVjftolnfr ÍStván-Ulti 2.
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de legnagyobb lapja is Magyarország­
nak Napról-napra 16—24 oldallal töb­
bet ad, mint más lapok. Amellett a 
legjelesebb irók csoportosulnak körü­
lötte. A Pesti Hirlap külön kedvez­
ményeket is nyújt előfizetőinek: a 
Divatszalon c. kitűnő divatlapot ked­
vezményes áron rendelhetik meg és 
karácsonyi ajándékul kapják a Pesti 
Hirlap nagy képes naptárát. A Pesti 
Hirlap Naptárát az 1914 ik évre, gaz­
dag szépirodalmi, ismeretterjesztő és 
közhasznú tartalommal, minden uj 
előfizető is ajándékul kapja, aki leg­
alább október óta előfizetője lesz a 
lapnak. A Pesti Hirlap előfizetési ára 
egy hóra 2"40 két hóra 4*80 korona, 
október-decemberi negyedévre 7 kor. 
A Divat-Szalon cimü gazdag tartalmú 
divatlappal együtt negyedévre 9 kor. 
50 fillér. Az Érdekes Újság cimü pom­
pás kiállítású képes hetilappal együtt 
negyedévre 9 kor. 80 fii. A Pesti Hir­
lap kiadóhivatala, hová az előfizetést 
legcélszerűbb postautalványnyul be­
küldeni, Budapest, V. kér. Váci-körut 
78. sz. alatt van,

A Világ egyike a legjobban, leg­
érdekesebben és legfrissebben szer­
kesztett napilapoknak. Pártoktól tel­
jesen függetlenül harcol a társadalom 
uj megalapozásán. Törhetetetlen meg­
győződéssel száll síkra a szociális ál­
lam egyedüli megteremtőjéért az ál­
talános, egyenlő, titkos szavazotjogért. 
Küzd elszántan a felekezetien állami 
oktatásért, a szekularizációért és min­
den olyan eszméért, mely a haladást 
viszi előre. Munkatársai között van­
nak az uj Magyarország szellemi ve­
zérei, irodalmi világunk legelőkelőbb 
képviselői, akik ragyogó tollal száll­
nak sikra a demokratikus haladás 
igazságaiért. Aki szereti és szivén 
hordja a haladás ügyét, fizessen elő 
a Világra, hogy a lapnak egyre nö­
vekvő táborát uj erőkkel gyarapítsa. 
Október 1-én uj évnegyedbe lép a 
Világ. Előfizetési ára egy évre 28 
kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 
kor., egy hónapra 2'40. Tanítóknak 
és kishivatalnokoknak kedvezményt 
ad a kiadóhivatal. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal Budapest, V. kér., Gyár 
utca 4. szám alatt.

Modern fényképezés cimü könyv 
úgy a kezdő, mint a haladó amatő­
röknek kitűnő tanácsadó, receptkönyv 
stb., melyből a legújabb eljárások a 
művészi amatőrképek előállításához 
bennfoglaltatnak lakónikus rövidség­
gel. Ára K. 180. Megrendelhető csak 
a szerzőnél Leopold Kornél, Bpest, 
VII. Erzsébér-körut 41, ki azt után­
vétellel illetve a pénz előzetes bekül­
dése mellett küldi.

sor, 1453. 1454. és 1456. hrsz. alatt felvett ut, 
ut,’legelőből álló jószágtestből Szakái. Mihály 
B/2. alatti 1/i rész jutalékára 107 koronában,

ö. ugyanezen heteiben A. -j* 1. sor 1499/14o0. 
hrsz. alatt felvett erdőből álló jószágtestböl 
ugyanennek B/2. alatti '/4 rész jutalékára 33 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg 
jelölt ingatlanok és pedig a Bodzásujlak község 
határában fekvő ingatlanok az 1913. évi október 
hó 20. (busz) napján délután 3 órakor Bod- 
zásujlak községben a község házán, a Kiszte 
község határában fekvő ingatlanok pedig 1913. 
évi október hó 21. napján d. u. 3 órakor 
Kiszte községban a község házán megtartandó 
nyilvános árverésen el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 32 kor. 40 fillért, 188 
kor. 90 fillért, 8 kor. 90 fillért, 10 kor, 70 fil­
lért, illetve 3 kor. 30 fillért készpénzben 
vagy az 1881 : LX. törv.-czikk 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 
3333. sz. a. kelt m. kir. igazf ágminiszteri rende­
let 8. § ában kijelölt óvadék'tépes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága 
megállapítja, miszerint :

1. a fenti ingatlan a kikiáltási ár */3 részé­
nél alacsonyabb vételárban le nem üthető;

2. hogy azon árverelő, aki a kikiáltási árat 
meghaladó Ígéretet tesz, köteles nyomban a 
leütés után bánatpénzét az általa Ígért vételár 
10%-áig kiegészíteni, mit ha elmulaszt, Ígérete 
figyelmen kivül marad s a haladéktalanul foly­
tatandó árverésben mint árverelő, többé részt 
nem vehet.

Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszéknél, 
mint tkvi hatóságnál 1913. évi aug. hó 6-án.

Makó s. k.,
kir. törvényszéki jegyző.

alapszabályszerűen kitűzött indítvá­
nyok tárgyalása.

Sátoraljaújhely, 1913. évi szept. 
hó 21-én.

Bach Géza
igazgató.

Réz Gyula
elnök.

Figyelmeztetés. A közgyűlésen csak 
kiküldöttek vehetnek részt, akik rész- 
vé’elre való jogosultságukat a részük­
re megküldött igazolványnyal tanú­

sítani kötelesek.

CompagniE Generate Transatlantique.
Franczia hajóvonal.

Rendes közvetlen gyershajójáratok

Havre-Newyork
és

Kanadába
Basel (Svájc) és Párison át. 
Iroda : Budapest VI., Baross-tér 15.

Telefon: József 14-97.

Miiéi).

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béli 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor.

Laptulajdonos: Éhlert Gyula-

HIRDETÉSEK.

4666:1913. tk. szám.

árverési hirdetményi kivonat.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Sátoraljujhelyi Népbank mint takarékpénztár vég­
rehajt atónak, Szakái Mihály és társai végrehaj­
tást szenvedők elleni 11500 korona tőkeköve­
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében a sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszék (a sátoraljaújhelyi 
kir. járásbíróság) területén levő, Bodzásujlak 
község határában fekvő,

1. a bodzásujlaki 78. számú betétben A. f 
1. sor 2771. hrsz. alatt felvett Szakái Mihály, 
Szakái János, Szakái Mihály, kisk. Szakái An­
drás és kisk. Szakái Erzsébet nevén álló szántó­
ból álló jószágtestre 324 koronában,
"4 2, ugyanezen betétben A. T 2, sor 4316. 
hrsz. alatt felvett ugyanezek nevén álló szántó­
ból álló jészágtestre 1889 koronában megálla­
pított kikiáltási árban, továbbá a Kiszte község 
határában fekvő,

3. a kisztci 193. sz. batétben A. I. 1—2. 
sor, 1460/5. és 1462/3. hrsz. alatt felvett erdő 
és útból álló jószágtestből Szakái Mihály B/5. 
alatti l/8 rész jutalékára 89 koronában,

4. a kisztei 201. számú betétben A. I. 1—3.

A Sátoraljaújhelyi Kerületi Munkás- 
biztositó Pénztár 1913. évi október hó 
12-én délután 2 órakor a városháza 

nagytermében tartandó

bdí rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, a közgyűlés 
szabályszerű egybehivásának igazo­
lása, a jegyzőkönyv vezetőjének ki 
jelölése.

2. Az igazgatóság és felügyelő 
bizottság jelentéseinek előterjesztése, 
az 1912. évi betegsegélyezés és bal­
esetbiztosítás zárszámadásának meg­
vizsgálása és határozat hozatal az évi 
felesleg egyharmad részének hová- 
forditása s a felmentvény megadása 
tárgyában.

3. Az 1914. évi költségelőirány­
zat megállapítása.

4. Rimaszombati pénztár közgyű­
lésének határozata a munkásbiztosi- 
tási törvénynek aggkori és rokkant- 
biztosítással leendő kiegészítése iránt.

5. Szerencsi ezukorgyár vállalati 
pénztárnak beolvadása.

5. Önkormányzati szervek válasz­
tása :

a) Az igazgatóságba 8 munkaadó 
és 8 biztosított rendes tagnak és 
ugyanannyi póttagnak és pedig az ipari 
csoportból 3—3 rendes és 3—3 pót­
tag, a gyári csoportból 3—3 rendes 
és 3—3 póttag, a kereskedelmi cso­
portból 2—2 rendes és 2—2 póttag 
választandó.

b) A felügyelő-bizottságba 5 mun­
kaadó és 5 biztosított rendes tagnak 
és ugyanannyi póttagnak és pedig az 
ipari csoportból 2—2 rendes és 2—2 
póttag, a gyári csoportból 2—2 ren­
des és 2—2 póttag, a kereskedelmi 
csoportból 1—1 rendes és 1—1 pót­
tag választandó.

c) A választott bíróságba 15 
munkaadó és 15 biztosított ülnök és 
10 munkaadó és 10 biztosított helyet­
tes ülnök választandó.

d) Az Országos Pénztár közgyű­
lésébe 2 munkaadó és 2 biztosított 
rendes kiküldöttnek és 6—6 póttag­
nak és pedig az ipari csoportból 1—1 
rendes és 3—3 póttag, a gyári cso­
portból 1—1 rendes és 3—3 póttag 
választandó.

7. Az alapszabályok 22. §-a ér­
telmében kellő időben beérkezett és

PLETENYIK PÁL
kőművesmester

cementcső gyártása és kútfúrása
BAKANCS, u. p. Velejte.
Gyártok legjobb kivitelű drót­

betétes cement-csöveket, melyből 
jóízű víz, féreg és madárfészek- 
mentes kút van. Ezen csövekből 
gyártok 15 czentiméíertől egész 
100 czentiméterig, ugyanezen cső 
részére kutakat is fúrok úgy 
kemény földben, mint homokban. 
Elvállalok ezementmunkálatokat.

Czementet raktáron tartok.

1913. V. 113/1. sz.
Árverési hirdetmény.

Alól írott birói kiküldött, mint vég­
rehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 
a varannói kir. járásbíróságnak 1913. 
évi V. 113/2. szám alatt kelt végre­
hajtást rendelő és az ugyanazon kir. 
járásbíróságnak 1913. V. 113/3. sz. a 
kelt kiküldetést tárgyazó végzései foly­
tán ifj. Kochman Vangarski János 
felsőfeketepataki lakos végrehajtat­
nak meg nem nevezett ugyanottani 
lakos végrehajtást szenvedett elleni 
200 kor. tőke, ennek 1904. évi márc. 
hó 1-től számított 8% kamatai, 105 
kor. 60 fillér eddigi s a még később 
felmerülendő költségek iránti végre­
hajtási ügyben végrehajtást szenve­
dettnél lefoglalt s 700 koronára be­
csült 2 drb. ló, egy drb. igás szekér 
és 1 darab borjúból álló ingóságok 
nyilvános birói árverésen eladatnak s 
árverési határidőül 1913. évi október 
hó 9-ik napjának délutáni 3 órája 
Felsőfeketepatak községébe, végrehaj­
tást szenvedett lakásához kitűzetik s 
ahhoz a venni szándékozók ezennel 
meghivatnak.

Kelt Varannón, a kir. járásbíró­
ságnál, 1913. évi szept, hó 23-án.

SztankíULászló,
kir. jb. irodatiszt, 

mint kik. végrehajtó.

"Sx,; A kirakatokban ki- 
függesztett OLLA 

y h V táblácskák az Olla 
\ lerakatot jelzik.

teSbb°h/g;crikv, Kedvelt minőségek: 
nllhZMI- 1203. sz. tucatja 6 
UUrirU . kor. 1204. sz. super- 
küloníeáer. sr •- finom tucatja 8 kor.
TlU--Jk»hí1/ Az „OIsLA“ több 

mint 2000 orvos ál­
tal legmegbízhatóbb 

nak van ajánlva.
' 501/k. - Kapható: 

Éhlert Gyula és 
Widder Gyula

gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában és Kluger Jenő illatszertárában 

Sátoraljaújhely.

MMwU Ingyen

Biró Lajos 
Bródi Sándor

az iriil! és
Kozma Andor

Kenedi Géza 
Kóbor Tamás

szine-java Írják
a legjobban szerkesztesztett, teljesen függet­
len legelterjedtébb és 
legnagyobb magyar

Iten, teljesen

napi lapot
ÚJSÁG

Vasárnap: „Asszony14, „Gyermek", 
Automobil" és „Sport" melléklet-

Felelős szerkesztő: Gajári Ödön.
Szerkesztő-társ

Előfizetési árak:
Egy évre . . . . K. 28.— |
Félévre...................K. 14.— ^
Negyed évre . . . K. 7.— g
Egy hónapra . . . K. 2.40 |j

m«. Egyes példány ára ttnnep- 
és vasánapokon egyformán

Dr. Ágai Béla.
0 Az Újság terjedelme rendesen 
I 32-35-40 oldal. Vasár és ün-

1 ;E80-I00-Z00-Z80 o,dai
Megrendelő czim:

IAZ ÚJSÁG kiadóhivatala
Budapest, VII. kér., Rákóczi-ut 54.

lO fillér.

TTTirmra KOLLARITbőrlemez
RÍ1D1ÉMP7 ruganyos vihar- U U RlLfl Cl BIZTOS is lOOIÁUÓ

: SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ
kaucsuk-compositióval bevont ruganyos 

viharbiztos és időtálló
SZAGTALAN-fedéllemez-
A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. Vég­
telenül tartós! Régi zsindelytetők átfedé­
sére kiválóan alkalmas. Sem mázolni, sem 
mészlével bekenni nem kell. — Kapható: 
Sátoraljaújhelyben : Herz Kálmán és Fia vas­
kereskedőknél. — Tőketerebesen: Markovics 
Mayer fakereskedőnéh

illetőn
2.

és • lettwWiitt
7Th

lámpa
Kapta* vtüanyszerelési üzletekben, viHanytetepeken is •

miYAi saaMMauT-uhsMi wipwi, n, thiz-mih m. wr-itw «.
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1241/1913. vh. szám.
Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1913. V. 787 és 788/1. számú 
végzése folytán a Sátoraljaújhelyi 
Népbank mint Takarékpénztár 720 és 
200 korona követelésének behajtása 
végeit 1913. évi október hó 1-én 
délután 4 órakor Nagytoronyén, a 
végrehajtást szenvedők lakásán el­
árverezem azon 230 és 910 koronára 
becsült ingókat, melyeket a sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszék 12614/913. 
V. és 12615/913. sz. végrehajtást ren­
delő végzése alapján a sátoraljaújhelyi 
kir. járásbirósági 1913. V. 787/1. és 
788/1. számú végreiajtási jegyző­
könyvekben 1 és 1—12 tételek alatt 
le- és telülfoglaham s melyek az 1913. 
V. 787/1. számú alapfoglalási jkvek- 
ben 7—12 tételek alatt vannak össze­
írva. u m : bútorokat, szekeret, marhát, 
sertéseket, stb.

Sátoraljaújhely, 1913. évi szept. 
hó 15-én.

Rosner Imre,
kir. bir. végrehajtó.

Eladó szőlő.
A Várhegy déli oldalán, az 

„Oremus“-i dűlőben levő 3 hold 
szőlő az idei (40—50 gönci hordó) 
terméssel együtt kedvező fizetési 
feltételek mellett szabad kézből 
eladó.
Értekezhetni Boross László

tulajdonossal Sátoraljaújhely.

olcsón, jó

HORDÓT
akar venni, kérjen ajánlatot

Reizman Sámuel
hordógyárától

2v£-VLixls:ács.

428/1913. szám.

Ilj tanfolyamok megnyitása.
Kereskedelemügyi m. kir. minisz­

ter urnák 37081/VI—B. sz. alatt kelt 
rendeletére a homonnai m. kir. kosár­
fonó kísérleti műhely és iskola kere­
tében a következő tanfolyamok lesz­
nek szervezendők:

1. Mestertanfolyamok önálló asz­
talosiparosok, vagy magukat önállósí­
tani kívánó aíztalossegédek számára 
évenként kétszer 4—4 havi időtar­
tammal.

E tanfolyamok mindegyikére leg­
alább 10, de legfeljebb 15 mester vagy 
önállósításra törekvő segéd vehető fel, 
akik szegénységük esetén egyenként 
havi 50 (ötven) korona ösztöndíjban 
részesíthetők.

E tanfolyamokra való felvételnél 
első sorban a zemplénvármegyei és 
közeli környékbeli iparosok vétetnek 
figyelembe.

2. Továbbképző tanfolyamok ipa­
rosok számára a szerkesztő és ipari

szak rajz, az ipari számtan és könyv­
viteltan köréből november—április 
hónapokban, a hétköznapok esti és a 
vasárnapok délelőtti óráiban az e 
tanfolyamok számára érvényben levő 
szervezet és tantervek szerint.

3. Műhely gyakorlati tanfolyamok
a) asztalostanonczok,
b) asztalossegédek számára a hét­

köznapok esti és a vasárnapok dél­
előtti óráiban.

4. Kosárfonó tanfolyam
a) három évi tanitásidővel a ko­

sárfonó iskolák számára fönálló szer­
vezettel és tanitástervvel az elemi 
iskolát végzett és tizenkettedik élet­
évöket betöltött rendes tanulók szá­
mára,

b) téli tanfolyam novemb.—márc. 
hónapokban házi iparosok számára.

Bővebb felvilágosítással az inté­
zet igazgatósága készséggel szolgál.

A beiratások f. évi október hó 
1-től 15-ig tartanak.

Homonna, 1913. aug. 26.
Édes Gyula,

igazgató.

!!111I!
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nagyáruháza
olcsó árak mellett ajánlja:

Hői felöltő, kosztüm, alj,
blnz és pongyola újdonságait.

NAGY OOCASIO - - - - -

§9“ szőrmeáruk és gyermekruhákban.

IN8HHHHMI
BRÁDY-féle

Gyomor-cseppek
ezelőtt Máriacelli cseppek 

több mint 30 esztendő óta úgy 
beváltak, hogy nélkülözhetet­
len minden háztartásban. E 
cseppeknek utolérhetetlen jó 
hatása van emésztési zavarok 
nál, azután páratlan gyomor­
égés, székrekedés, fej- és 
gyomorgörcsök, émelygés 
szédülés, álmatlanság, kó- 
lika, vérszegénység, sáp­

kór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Egy nagy üveg 1 kor. 
60 fillér, kis üveg 90 fillér, 6 
üveg 5 korona 40 fillér, 3 nagy 
üveg 4 korona 80 fillér be­
küldése után küld franko

jSráiy JC. gyógyszertára
la „Magy. Királyhoz” BÉC

1., Fleischmark 2., Depot
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacel 
bzüz Máriát ábrázolja, a vörösszinü esc 
magolásra s az aláírásra, amely az olda 
levő kép másolata és utasítsunk vissz 
 minden utánzatot

Megnyílt
a főváros legelegánsabb, g.... 
legkényelmesebb és leg- I 
olcsóbb szállodája f

PARK SZÁLLODA
Garai Ármin
szállodás és a Sorrento- 
kávéház tulajdonosa.

igen fényes éttermeivel 
és kávéházával Buda­
pesten, a Keleti (Köz­
ponti) pályaudvarral 
szemben, Baross-tér 10.

Megbízható, kitűnő szerkezetű

kecskeméti

borsajtói
szállít a kecskeméti
Vasipari termelők
szövetkezete mint az
O. K. H. tagja gyá^

rából. Az =
Ipari és Háziipari szövetkezetek
Beszerző és Értékesítő Központja
Budapest, V11L, József-körut 36. szám. 

Téssék árjegyzéket kérni!



Szeptember 27.
ZEMPLÉN. 7. oldal.

Wilhelm Henrik utóda

betwHktír. BLUM GÉZA wSuhk
: SÁTORALJAÚJHELY. - —

Teljes lakberendezések:
hagoni- és palisander fából készült bútorokból. -------

Vas- és rézbutor.
__  művészies kivitelű keretes képek. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmiina, TiUm és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegeit készítését bápsicly szinten és mérstbon sloállalok. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla ág-yteritők.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

0530

Árverési hirdetmény.
A kalenói volt úrbéres birtokosság részéről köz­

hírré tétetik, hogy a birtokosság tulajdonát képező Ka- 
leno község közvetlen közelében fekvő erdejének 
38.25 kát. holdon eladásra kijelölt és mintegy 5325 
köbméterre becsült bükkhazonfa eladása végett 1913. 
évi október hó 14 ik napján délelőtt 9 órakor zárt Írás­
beli ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog 
tartatni.

Kikiáltás ár: 15777 kor. 25 fill., azaz tizenötezer- 
hétszázketvenhét korona 25 fillér.

Bánatpénz a becsérték 10°/o-a, vagyis 1578 kor.
Becsáron aluli, elkésett, valamint utóajánlatok nem 

vétetnek figyelőmbe.
A részletes árverési és szerződési feltételek, vala­

mint a becslésre vonatkozó adatok a volt úrbéres bir­
tokosság elnökénél Kalenón megtekinthetők.

Homonna, 1913. évi szeptember hó 21-én.

B&cher,
m. kir. erdőmérnök.

Jlliakulatura papírok
olcsó áron kaphatók kiadóhivatalunkban.

@

Aki üzleti forgalmát emelni akarja
az el ne mulassza hirdetését haiad.óktalanu.1 feladni

aa Xi

ZEMPLÉN
mely az egész vármegye területén közkézen forgó kézikönyv.

Hirdetési árak 2 kor.-tól 20 koronáig.

\1



ZEMP LBN
Szeptember 27.

8. oldal.

fl Hassal sz. Orsolya-rend
Hői Bazdasági Tanintézete.

Az intézet két évfolyamra 
terjedő gazdasági és ház­
tartási szakoktatást végez. 
A fölvételhez a polgári vagy 
felsőbb leányiskola IV. osz­
tályának végzettsége kíván­
tatik meg. A tanév október 
hó elejétől julius hó végéig 
tart. Fölvételre szeptember 
hó 30-ig lehet jelentkezni. 
A rendes tanügyi költség évi 
125 korona. — Internátusi 
költség évi 625 korona. —

Prospektussal és felvilágosítással szívesen 
szolgál:

Jiger jK. jjerchmána, fönöknő.

Eladó ház.
A Kossuth Lajos-utczában tiz 

szobából, spalettás ablakokkal, 
fürdőszobával, zárt verenda, be- 
tonirozott pincze 10 lóra való 
istálló, kocsiszín és egyéb mel­
lékhelyiségekből álló ház szabad 
kézből eladó. — Közvetítők ki­
zárva.

Czim: a kiadóhivatalban.

Törv. védve!

Utánzatoktól óvakodjunk !
KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG. HURUT 

ellen nincs jobb, mint a valódi

MTHOIM-MIMMK."
Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, 
jó ízűek, a gyomrot nem rontják, az ét­

vágyat elősegítik.
A köhögési ingert, valamint a hangszá­
lak kifáradását megakadályozzák, miért 
is énekesek, színészek, papok, szónokok, 

állandóan használják. 
Dohányzóknak nélkülözhetetlen a száj 
üditésére és a dohányszag eltávolítására 

Ára : 1 doboz 40 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.

Vásárlásnál vigyázzunk a „Menthomol" 
névre, melynek minden dobozán a fent 
látható 4 gnóm alaknak rajta kell lennie.

Eyár: E6BEH 0. FII, csász: és kir. BÉPC 
udv. szállító DLLÜ.

igiHaeatatgtgHiqtaEgugigcgigiaEaiigBBBBBBBBBBBBil
Eladó hordók. B

Alulírott pénzintézet ajánlja megvételre sátoralja- 
Q újhelyi raktárában levő legjobb minőségű, tölgyfából 
8 készült
S 30—75 literes antalag hordóit
B 136—140 „ gönczi „
B 150- 200 „
£§ 200 300 „
B 300 - 600 „
§ Venni szándékozóknak részletes árajánlatot szive-

S sen küld a
H Zemplénmegyei Kereskedelmi-, Tpar-,
B Termény- és hitelbank Sátoraljanjhely.
ElBtaiaBtaigRKBBBBiaBBBIBBBBBBBBBBBi
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Nagyobb ínyiségü

nemes gyűrnél
csemete, Hogyögyümölr s tie K, 
VtdoncoH, Kerti sövénye K,

sima és gyöHeres ssolovesszik
ti Stb. Kaphatók. tt

Tessék kimerítő árjegyzéket hérnL

VVIGYÁZZu

az egyedüli szublimáttal impregnált
ideális

férfi óvszer.
Ára tuczatonként 4, 6, 7 8 korona. 

Diszkrét szétküldés:

TURUL Kötszergyár,
Budapest, II., Erőd-utcza 16.
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ÜL-________ —
0 Van szerencsém a m. t. hölgy közönség szives tudomására hozni, 
0 hogy ruhatisztító intézetemet újabban egy lapos
0 
0 
0

plissirozó géppel
0
0
B
B
B0 Elfogadok plissirozásra n6i rnliaaljakat. szeles fodrokat 0 S Kínzókat, marqnisev, gáz-, grenadin-, poplem- és epo^gé jM 

0 kelméket, úgyszintén guvlirozásra is. jö
0 Tisztításra díszes női ruhákat, selyem-, csipke-, gáz-, mar- 29 
a quiset- és poplin bluzokat és aljakat, pongyolát és kosztüm-ruhákat. M 
gf Egész férfi öltönyöket, Őszi és tavaszi felöltőket. jgj
jS ” Festésre mindenféle női és férfi ruhákat legalkalmasabb színre, ö 
££ Gyászruhák sürgős esetben azonnal festetnek. fej0 Tisztításra beadott ruhák sürgős esetben 21 óra alatt tlsz- 
0 tittatiiak szépen, felelősség mellett. m
gj Becses megbízást kérve mély tisztelettel 29
0 Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca 5. RakoVSZky Sándor, |] 

g (Csirke-piac) kelmefestő és vegytisztító, gj
É0000000000000010000000000000^
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Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

WINDT JAKAB és LAJOS
BUTORKERESKEDÉSE és ZONGORATERME

Sátoraljaújhely. Kaziuczy-ntcza 3. szám.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

fényezett faminőségekben.
Egyedüli elárusítója a „Slavonia" Keményfa bútorgyár KészitményeineK.

Vas- és rézbíitor legjobb kivitelben.
ZÉPE 2C, 3TERMEKKOCSIK

FÜGGÖNYÖK, AGYTERITÖK, SZŐNYEGEK,
Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban

olcsón elvállalom.
Saját műhelyünkben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor is díjtalanul szívesen megjelenek.

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlünk.
Állandóan raktáron tartunk :

Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona.
affrik „ » •• »• 15>> » »

Elsőrendű zongorák gyári raktára. 
Egy használt fordítható telisasztal jó állapotban jutányos áron eladd.

Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.
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Mr Eladó kezelésem alatt1 nopoOn áHó’egyszer haszná,t’
I HUl UUlIa ion. és 1912. évi príma 

minőségű f 500 darab gönczi hordó. — Megkereséseket, 
esetleg árajánlatot kérek címemre fropper Tenő, Jolcsva.

TŰI

Ne fogadjon el más 
lámpát, mint

TUHBSR9M
főlirásu

valódi drótlámpát.
Hazai gyártmány! dvahodjunh utánzatoktól!

fiátorsljtnjheiy, pyometott b Uwxjmmé totésetW


